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Η Σύμη τίμησε πανδήμως τον Μέγα Φρουρό και 
Προστάτη της, Αρχάγγελο Μιχαήλ τον Πανορμίτη 
(ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με ιδιαιτέρα λαμπρότητα και σεμνή ιεροπρέπεια κορυφώθηκαν 
σήμερα οι λατρευτικές εκδηλώσεις της Πανηγύρεως της Ιεράς 
Μονής Ταξιάρχου Μιχαήλ του Πανορμίτου, εδώ στην 
αγγελοσκέπαστη Σύμη, όπου εορτάσθη η Σύναξις των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ και πασών των 
επουρανίων Δυνάμεων Ασωμάτων.

Η Εκκλησία της Σύμης τιμά πανδήμως τον Μέγα Φρουρό και Προστάτη της, τον 
Αρχάγγελο Μιχαήλ τον Πανορμίτη και τόσον το νησί της Σύμης, όσον και άπασα η 
Δωδεκάνησος, ευρίσκονται σε πνευματικό συναγερμό από τις πρώτες ημέρες του 
Νοεμβρίου, με χιλιάδες πιστούς να καταφθάνουν απ’ όλα τα μέρη της Πατρίδος, 
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για να προσκυνήσουν την Χάρη Του. Ιδιαιτέρως, από εχθές Πέμπτη 7η και σήμερα 
Παρασκευή 8η Νοεμβρίου, ένα ποτάμι ευλαβείας κατακλύζει την ιστορική Μονή 
του Πανόρμου, με το προσκύνημα να είναι αδιάκοπο καθ’ όλο το νυχθήμερο. Οι 
ευσεβείς προσκυνητές με βαθιά πίστη σχηματίζουν ουρές ενώπιον της 
θαυματουργού Εικόνας Του, κλίνοντες το γόνυ της ψυχής και του σώματος, 
ανάβουν το κερί της προσευχής τους στον Αρχάγγελο, παρακαλούντες να λάβουν 
έκαστος «το δώρημα προς το συμφέρον της αιτήσεως».

Παραμονή της εορτής

Το εσπέρας της παραμονής, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και 
Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό, 
συμπαραστατούμενος από τον Πανοσιολ. Καθηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Ιβήρων του Αγίου Όρους Αρχιμ. π. Ναθαναήλ, τον 
Ηγούμενο της πανηγυρίζουσας Ι. Μονής Πανορμίτου, Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Αντώνιο 
Πατρό, τους Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτες, π. Ευθύμιο Βακαλάκη, εκ της Ι. 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, τον π. Ιωαννίκιο Αναγνώστου εκ της Ι. Μητροπόλεως 
Ρόδου, τον Συμαίο π. Ιωσήφ Αδαμόπουλο, εκ της Ι. Μητροπόλεως Νικαίας, τον π. 
Ανδρέα Δημητρίου, τους Αιδεσιμ. Εφημερίους της Σύμης, τον π. Γεώργιο 
Σταθόπουλο εκ της Ι. Μητροπόλεως Ηλείας και τον π. Εμμανουήλ Οθίτη, εκ της Ι. 
Μητροπόλεως Λέρου, ως και τον Ιεροδιάκονό μας και αδελφό της Ι. Μονής, π. 
Παύλο Τερεζάκη. Προ της Απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος με το εγνωσμένο του 
κηρυκτικό τάλαντο, ανέπτυξε την ορθόδοξη διδασκαλία περί των αγίων Αγγέλων, 
ώστε να ωφεληθούν οι πιστοί ακροώμενοι και τον θείον λόγον.
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Περί ώρα 23:00 ο Πανοσιολ. Καθηγούμενος της Μονής Αρχιμανδρίτης του 
Οικουμενικού Θρόνου π. Αντώνιος, τέλεσε κατανυκτικώς την Ιερά Αγρυπνία
στο κατάμεστο Καθολικό του Ταξιάρχου υπό το ιλαρόν φως των κανδηλών, με 
συλλειτουργό του τον π. Ιωσήφ Αδαμόπουλο, προκειμένου να δοθεί η ευλογημένη 
ευκαιρία στους εκατοντάδες συμμετέχοντες πιστούς να προσευχηθούν 
εκτενέστερον ενώπιον της Χαριτοβρύτου Ι. Εικόνος του Αρχαγγέλου και να 
μεταλάβουν των Αχράντων Μυστηρίων, «εις άφεσιν αμαρτιών και ζωήν την 
αιώνιον».



Κυριώνυμος ημέρα της εορτής

Σήμερα το πρωί, κυριώνυμος ημέρα της Πανηγύρεως, ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. 
Χρυσόστομος, χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξάρχων της Ευχαριστιακής 
Συνάξεως, τέλεσε την Θεία Λειτουργία μετά των ως άνω κληρικών, ενώ τα 
Αναλόγια καθ’ όλας τας Ι. Ακολουθίας διηκόνησε γλυκυφθόγγως πολυμελής 
Βυζαντινή Χορωδία υπό την διεύθυνση του Χοράρχου και Πρωτοψάλτου κ. 
Γεωργίου Ρισάνου εξ Αθηνών.



Μετά την Απόλυση, πραγματοποιήθηκε πέριξ του επιβλητικού κτιριακού 
συγκροτήματος της Ι. Μονής, η μεγαλειώδης Λιτάνευσις της Εικόνος του 
Ταξιάρχου Μιχαήλ, προπορευομένων του Τιμίου Σταυρού, των Εξαπτερύγων, των 
Λαβάρων, της Φιλαρμονικής του Δήμου Ροδίων και των Ιεροψαλτών, 
περιστοιχιζομένης τιμητικώς από Στρατιωτικό Άγημα της Φρουράς της Σύμης και 
ακολουθούντος του Ι. Κλήρου, των Αρχών και του Χριστεπωνύμου Λαού. Όταν η Ι. 
Εικόνα εξήλθε της κεντρικής Πύλης της Μονής, αλλά και καθ’ όλη την διάρκεια 
της Λιτανείας, τα αγκυροβολημένα στην προκυμαία πολυάριθμα πλοία και σκάφη, 
συνόδευαν την πομπή με τους χαρούμενους συριγμούς τους, αναμεμιγμένους με 
τις πανηγυρικές κωδωνοκρουσίες του ιστορικού Καμπαναριού του Πανορμίτη, 
επιβεβαιώνοντας εμπράκτως την παλαιά παράδοση, που θέλει τον Αρχάγγελο της 
Σύμης προστάτη και των ναυτικών μας.



Όταν η Ιερά Πομπή έφθασε έμπροσθεν του Ηρώου του Εθνομάρτυρος Ηγουμένου 
της Μονής Αρχιμ. Χρυσάνθου Μαρουλάκη και των δυό άλλων εκτελεσθέντων 
ηρώων υπό των Ιταλών κατακτητών το 1944, Φλώρου Ζουγανέλη και Μιχαήλ 
Λάμπρου, ετελέσθη υπό του Σεβ. Μητροπολίτου μας Επιμνημόσυνη Δέησις υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών τους και η Φιλαρμονική παιάνισε τον Εθνικό Ύμνο, τον 
οποίο έψαλλαν με σθένος οι Οπλίτες της Δ.Α.Ν. Σύμης, με κατακλείδα του τα 
αυθόρμητα χειροκροτήματα και τις επευφημίες του πιστού Λαού μας.



Η Λιτανεία τέλος, κατέληξε και πάλι στην κεντρική Πύλη, όπου ανεπέμφθη η 
καθιερωμένη Δέησις και ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος έκανε την Απόλυση, 
ευχαριστών όλους τους επωνύμους και ανωνύμους για την παρουσία τους, τον 
ιερό Κλήρο και τον Λαό για την αγάπη τους και την συμμετοχή τους, τον Ηγούμενο 
και τα μέλη της Εφορείας της Ιεράς Μονής, τους Ιεροψάλτες, τους Τοπικούς 
Φορείς και τους πολλούς εθελοντές για την συνεργασία και την βοήθειά τους στην 
άρτια διοργάνωση και υλοποίηση και της εφετινής Πανηγύρεως.

Παρόντες ήσαν, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανος 
Γκίκας, ο Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ.-Κίνημα Αλλαγής κ. Νικόλαος Ανδρουλάκης, ο 
Δήμαρχος Σύμης κ. Ελευθέριος Παπακαλοδούκας, οι Βουλευτές Δωδεκανήσου κ. 
Ιωάννης Παππάς, κ. Τσαμπίκα Ιατρίδη και κ. Γεώργιος Νικητιάδης, ο Διοικητής της 
95ης Ανώτερης Διοίκησης Ταγμάτων Εθνοφυλακής Υποστράτηγος κ. Εμμανουήλ 
Χατζής, εκπροσωπών την Στρατιωτική Ηγεσία του Γενικού Επιτελείου Εθνικής 
Αμύνης, ο Διευθυντής της Α΄ Αστυνομικής Διευθύνσεως Δωδεκανήσου κ. 
Αναστάσιος Ζήφος, ο Διοικητής της 8ης Περιφερειακής Διοικήσεως Λιμενικού 
Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής Αρχιπλοίαρχος κ. Ιωάννης Δελής, ο Διοικητής 
της Δ.Α.Ν. Σύμης Συνταγματάρχης κ. Γεώργιος Ζιώγας, οι Άρχοντες Οφφικιάλιοι 
του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου κ. Θεοδόσιος Κολιάδης και κ. Θεόδωρος 
Παπαγεωργίου και όλοι οι εκπρόσωποι των τοπικών Πολιτικών Στρατιωτικών και 
λοιπών Αρχών, Συλλόγων και Φορέων.



Μετά την λήξη της τελετής, όλοι οι προσκυνητές απήλαυσαν την αρχοντική 
φιλοξενία της Ιεράς Μονής, η οποία προσέφερε χιλιάδες ατομικές μερίδες 
εορταστικού γεύματος σ’ όλους τους συμμετέχοντες.

ΜΕΓΑΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ





  













  



ΟΡΘΡΟΣ – ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ – Ι. ΛΙΤΑΝΕΙΑ





  









  

















  



    








